

创新之路 厚积实力

南京市第二医院科教兴院综合发展

南京市第二医院,又名江苏省传染病医院、东南大学附属第二医院。南京市肿瘤医院、南京市老年病医院和该院合署。由宋美龄基金会创建于1933年,有81年历史。医院专业设施完善,技术力量雄厚,医疗设备先进,是集医疗、教学、科研为一体的江苏省三级甲等医院。



医教研一体的三甲医院

南京市第二医院是江苏省传染病质量控制中心、传染病诊疗技术中心、江苏省病毒性肝炎诊疗中心、江苏省中西医结合学会肝病研究中心,有国家重点专科1个,省市重点学科、专科8个,国家中医药管理局重点研究室1个。

医院设有肝病内科、中西医结合科、消化科、感染病科、肿瘤内科、老年病科、肝胆外科、胃肠外科、甲乳外科、肿瘤外科、泌尿外科、烧伤整形科、骨科、心血管内科、肾内科、人工肝治疗中心、放射科、超声诊断科、检验科、病理科、药剂科、肝病检测中心等临床医技科室,门诊设有相应的专科及专家特色门诊。医院拥有核磁共振(MRI)、64排及16排螺旋CT、直线

加速器、1000MA大型DSA、血液透析机、人工肝支持系统、数字胃肠X光机、C臂X光机等先进仪器设备,为医院的医疗及科研工作的开展提供了保证,使医院各种检查及检测项目准确性和精确率都处于全省领先水平。

近五年获科研成果25项,其中部级奖2项、省科技进步奖4项、省卫生厅新技术引进奖12项、南京市人民政府科技进步奖3项。已完成省部级科研项目10项。目前正承担国家自然科学基金9项,承担国际合作项目1项,国家重点专项3项,省部级项目19项。编写专著16部,获专利证书9项。发表SCI论文101篇(最高影响因子39.06),中华系列期刊论文63篇。



感染病学科

感染病学科创建于1933年,经过几代人的努力,现已发展为全省规模最大的感染病和肝病研究、教学、医疗基地,具有较好的科研条件和基础。先后享受国务院政府特殊津贴专家7人,省333工程人才5人,现有省突出贡献中青年专家1人,市突出贡献中青年专家2人,市中青年拔尖人才1人,市行业技术学科带头人5人,博士研究生导师1人,硕士研究生导师13人,博士7人。开放床位380张。2003年被评为江苏省省级临床重点专科(传染科)和江苏省医学重点学科(感染病学)合作单位,2007年被评为江苏省医学重点学科,2013年被评为国家临床重点专科。收治病种已涵盖现行诊断标准中所列病种2/3以上,临床治愈好转率≥90%,尤其在肝病、艾滋病、经典感染性疾病、SARS、H7N9流感等新发传染病的预防、诊断、治疗、研究及管理方面具有突出优势和显著特点。

肝病内科

肝病内科是国家重点专科建设单位、中国肝病示范基地、江苏省临床重点专科、江苏省病毒性肝炎诊疗中心、南京市临床重点专科、江苏省传染病质量控制中心、江苏省传染病诊疗技术中心、国家药物临床试验基地(肝病专业)。以各种急慢性肝炎、重型肝炎、肝硬化、脂肪肝、自身免疫性肝病、药物性肝病、遗传和代谢性肝病为主要诊治范围,以慢性乙肝、慢性丙肝的个体化规范化抗病毒治疗、重型肝炎和肝衰竭的诊治、人工肝支持治疗、复杂疑难肝病的诊治为主要特色。主要技术优势包括:①慢性乙肝及慢性丙肝个体化规范化抗病毒治疗;②重型肝炎和肝衰竭治疗、人工肝支持治疗;③复杂核苷类耐药患者治疗;④肝硬化及其并发症治疗、腹水浓缩回输等技术用于顽固性腹水治疗;⑤自身免疫性肝病、药物性肝病、脂肪肝、代谢性肝病等非感染性肝病的治疗;⑥复杂疑难肝病的诊断和治疗。

妇产科

妇产科是南京市临床重点科室,开放床位100张,年门诊量近2.8万人,年平均住院2860人次,年手术量1100例,抢救危重病人660例。医师22人,其中主任医师3人,副主任医师8人,主治医师5人,住

诊疗先进技术力量雄厚

院医师6人,硕士学位以上12人。博士生导师1人,硕士生导师2人。

其产科为省内规模最大的肝病产科,自1985年起开展妊娠合并肝病的诊治及乙型肝炎病毒的母婴阻断。妇科是主要收治妇科良恶性肿瘤的特色专科,自1997年起开展各类妇科疾病的诊断及治疗,积累了丰富的临床经验。指导江苏省、南京市及周边地区妊娠合并肝衰竭、妇科恶性肿瘤的治疗,获患者和同行专家的一致认可。慢性HBV感染孕妇母婴阻断策略及机制的研究,获国家自然科学基金等多项资助,达国际领先水平,研究成果被写入2012年欧洲肝病防治指南,并被定为2010年病毒性肝炎中国大会议记之一。

等方面走在南京市前列。并多次在中华医学会全国年会上发言交流。

麻醉科

麻醉科现有净化手术间6间,新建净化手术间11间,PACU7床,AICU2床,2013年初启用,配有高端多功能麻醉机、多参数监护仪、血栓弹力图仪、麻醉深度监测仪、多种困难气道处理(纤支镜)设备及抢救设施,实现手术麻醉的数字化和信息化。能完成各类手术的麻醉,尤其对严重肝功能不全,出凝血障碍,晚期肿瘤病人手术麻醉具有较高水平。至今已完成28例肝移植手术麻醉,成功率100%,另外,在重症急救,疼痛治疗等方面也具有较丰富的经验。

肿瘤科

肿瘤内科成立于1994年,是南京市较早成立的肿瘤化疗专科之一,肿瘤内科致力于中晚期肿瘤规范化治疗及其相关研究,结合国内外最新临床及相关基础研究,制定肿瘤的规范化个体化治疗方案,并积极改善患者的生存质量。综合治疗非小细胞肺癌、乳腺癌、胃癌、结直肠癌、食管癌、肝癌、恶性淋巴瘤等多种实体瘤疗效达到国内外先进水平。

主要开展各种常见恶性肿瘤的全身化治疗及姑息治疗,包括肺癌、食管癌、胃癌、大肠癌、胰腺癌、乳腺癌、鼻咽癌、卵巢癌、恶性淋巴瘤等的全身化治疗,恶性胸腹水的局部治疗,生物免疫治疗,分子靶向治疗,晚期肿瘤的最佳支持治疗。

放疗科

放疗科成立于1995年,省内首先引进钴-60放疗系统用于肿瘤放疗,1999年更换第二代钴-60放疗系统,2005年购置西门子Siemens Primus直线加速器,2006年开展普通放射治疗、CT模拟定位下的三维适形放疗、适形调强放疗等技术,2008年购置山东新华常规模拟定位机SL-IE型,2012购置深圳威达WD-HDR后装治疗机,开展妇科肿瘤的近距离治疗;放疗科医生主体均为硕士研究生以上学历,主任医师1人,副主任医师1人,主治医生4人,科室承担、参与国家、省市级科研项目多项,近年共发表统计源以上期刊10余篇,SCI论文4篇。近年来,放疗科通过积极的努力积累了丰富的临床经验,在鼻咽癌、肺癌、食管癌、乳腺癌、恶性淋巴瘤、直肠癌、宫颈癌等各种常见恶性肿瘤的治疗和研究上,取得了良好的疗效,获得丰硕的成果。

胸外科、甲乳外科

该科室是一支技术力量雄厚,具有一定规模,能常规开展胸腹部肿瘤和进行胸腹部严重复合伤救治的专业化团队。科室目前有床位44张,常规收治肺癌、食管癌、纵隔肿瘤、乳腺癌、甲状腺肿瘤、胃癌、结直肠癌及泌尿系统疾病等。科室在肺癌系统性纵隔淋巴结清扫、人工补片修补胸壁巨大缺损、余肺切除治疗肺部疾病

持之以恒硕果累累

力。医院开设心血管内科、肾内科、血透中心、眼科、耳鼻喉科、口腔科、介入科等科室,同时加强外科、妇产科、急诊科、重症监护中心(ICU)、消化科、肿瘤科、放射科的建设,手术范围由普外向胸外、骨科、肿瘤外科延伸,全面提升医院的综合诊治能力。

医院成为江苏省住院医师规范化培训基地,每年承担东南大学七年制5个班,五年制2个班,预防医学系2个班,留学生1个班,南京大学本科2个班,南京中医药大学本科5个班传染病教学任务。独立培养毕业传染病学、肿瘤病学硕士研究生。作为南京大学医学院、南京医科大学、

南京中医药大学教学医院,南通大学医学院、东南大学医学院硕士研究生培养点及省级医学继续教育基地之一,其科研水平得到公认。

2010年以来共承担科研课题76项,承担和参与国家级课题10项,省部级18项、市级48项。近3年获科研奖18项;省级以上科研奖5项,省厅新技术引进奖6项,市科技进步奖及新技术引进奖7项。近五年,以第一及通讯作者发表统计源以上期刊学术论文911篇,其中SCI论文79篇(影响因子10分以上11篇),中华杂志论文62篇。近3年主编专著16部、副主编10部、参编6部(包括卫生部7年制的传染病学硕士统编教)。